

# 1个手镯1500万,一人住16间屋

## 白恩培周本顺现身说法,巨贪落马后形象首次曝光

腐败事实 白恩培>>  
看到老板开私人飞机  
自己思想产生变化

全国人大环资委原副主任白恩培是一个贫苦农民家庭的儿子。通过组织的培养、出色的工作,39岁就成为延安地委书记,之后又历任多个重要领导岗位,曾先后在青海和云南担任省委书记。然而临近退休,他却因为腐败问题落马。

白恩培自我剖析称,慢慢随着职务的提升,再加上环境的影响,考虑自己的就越来越多了。尤其是2005年以后,自己也60岁了,又生了一场大病,这个时候思想就抛锚了,就追求物质的金钱的。

云南省属于经济欠发达地区,白恩培担任省委书记之后,提出推进“大昆明”发展战略。大量的开发项目,吸引了不少来自全国各地的投资商、开发商,一些人开始寻找各种机会接近白恩培。在和商人打交道的过程中,白恩培产生了心理不平衡。

“他们就住豪华的房子,坐豪华的车,个人还买的私人飞机。(我)也追求像他们一样的生活,这思想就变了。”白恩培这样说。

在白恩培的敛财过程中,他的妻子张慧清扮演了极不光彩的角色。在云南当地就流传着一句话:有事找“张姐”。在云南没有“张姐”办不了的事,而张慧清只是在前台办事收钱,白恩培在幕后默默地支持。

在昆明市的一个土地开发整理项目中,为了拿到项目,企业老板周宏找关系结识了张慧清。张慧清喜欢打牌,周宏就经常到白家陪着打牌,借机拉近关系。关系越来越熟了,周宏顺势提出了拿地的想法,也顺利地办成了。而张慧清也明确地向他提出了要求。

有一天张慧清就跟他讲,她看中个手镯,大概1000多万,让周宏去付一下。“我说好,那就买,1500万买了个手镯。”周宏说。

反思悔改 白恩培>>  
自己虽是贪官  
却支持中央反腐

张慧清酷爱翡翠和玉石,白恩培喜欢红木和茶叶,所以很多行贿人都投其所好,挑选名贵珍品送给他们。在办案中,从白家查获的藏品多得让办案人员震惊。

中纪委办案人员周涛介绍,他们光清理这些东西,前前后后大概十几天的时间。像这种翡翠手镯,都是用一个绳子一系,随便一提就能拎起来一串。就这样,白恩培将“招商引资”变成了权钱交易的手段,自以为不会被人发现,全然忘了还有纪律和法律的约束。

对于自己的行为,已经接受调查的白恩培也有了重新思考的机会。“鬼迷心窍,昏了头。我自己一年也有十来万块钱,我爱人是央企的领导,一年收入也有几十万,完全够了。但是理想信念丢失了,精神追求没有了,突破了做人的底线,连法律的红线也触犯了。我悔恨,共产党多年培养的省委书记,怎么变成这样子,我给党组织带来的损失太大了。”

“我自己腐败了,但是我非常期盼中央能够加大反腐败的力度。”白恩培表示,十八大以后中央采取从严治党的一系列措施,严肃查处腐败,这就是党的希望。他也深知,只有这样子我们党才能够承担起历史责任。

当私欲代替了理想信念,这样的结局并不让人意外。这不仅是白恩培个人的悲剧,更是各级党组织和领导干部必须汲取的沉重教训。而白恩培则表示,他悔恨他所犯下的不可饶恕的罪行,以

17日,由中央纪委宣传部、中央电视台联合制作的8集大型电视专题片《永远在路上》正式播出。纪录片中,徐才厚、郭伯雄等贪官落马后的形象首次公布,而白恩培、周本顺等人的腐败行为也得到曝光。

在纪录片中,白恩培和周本顺等人称自己虽出身贫苦,但却在后来的仕途上迷失方向,成为了自己曾经厌恶的巨贪。他们也表示,虽然自己就是贪官,但坚决支持党中央的反腐行动。



郭伯雄



徐才厚



苏荣

及给党给国家给人民造成严重的不可挽回的损失。“在此我向党和人民表示真诚的、深深的谢罪。”

腐败事实 周本顺>>  
住所800平16间  
配两保姆两厨师

周本顺是十八大后又一名落马的省部级官员,也是十八大后首位被调查的现任省委书记。2013年,周本顺从中央政法委调任河北省委书记之后,中央纪委陆续接到了不少对他的举报,在查办河北一些领导干部的案件中,又发现了一些周本顺涉嫌严重违纪问题的线索。2015年7月24日,报经中央批准后,中央纪委对周本顺立案审查。

周本顺在跟私企老板交往过程中,看到社会上身边很多人的孩子生活过得很优越,很富裕,他就想让自己的孩子也能过上这样的生活,那么怎么办呢?他就背地里默许、支持、纵容他的儿子去跟一些老板进行所谓的合作、投

资,搞房地产开发。

用这种看似隐蔽的方法,周本顺多次为这些老板在土地规划、审批等方面牵线搭桥,提供帮助。周本顺还直接向一些老板以“借钱”的名义索要巨额资金,给儿子投到生意上。其中,他向湖南的一位老板一笔就“借”了一千多万,这些钱当然都没有还。令人感到讽刺的是,周本顺曾经在河北提出干部要“四清”:“自己清、家属清、亲属清、身边清”,然而,他自己提出的要求,自己却没有做到。

在河北省军区大院里,有一座二层小楼,上下共16个房间,面积800多平米,原本是一个招待所。周本顺调任河北后,按规定应该入住省委统一提供的周转房,但他对周转房的条件不满意,而是看中了这座小楼,要求把它重新装修,供自己居住。

里面住的除了他之外就是他的秘书、司机,还有两个保姆和两个厨师。其中一个保姆是专门负责给他养宠物的,两个厨师也都是从湖南选的,专门为了照顾他的口味特意安排的。而且这些保

姆和厨师的工资这两年多以来达到上百万元,也是严重违反纪律。

反思悔改 周本顺>>  
多住所设佛堂佛龕  
乌龟死后手抄经文

因为自身存在严重的违纪和腐败问题,当反腐败的高压态势持续推进时,周本顺越来越感到不安。面对自身的不干不净,周本顺甚至寄希望于鬼神的保佑,大搞迷信活动。周本顺在多处住所内,均摆设佛堂佛龕,每逢初一十五和相关佛教节日,都按时在家烧香拜佛。他见佛就拜,进庙就塞钱,甚至家里养的一只乌龟死后,竟然专门为此手抄经文,连同乌龟一起下埋。

落马后,周本顺反思,如果自己真的一以贯之严格要求自己,时刻对照党章、对照法律去反省自己,也就不会有今天这个结局。“我没有做到,没有做到每天去反省自己,犯了事还觉得不是事,犯了错还不觉得自己是错,犯了罪还不觉得自己是罪,最后走到这一步。所以有的人讲这些事情再回到过去,也不可避免,我说那不是这样的,是完全可以避免的。”

“放松了对家属子女的要求,放松了对所谓的一些商人朋友的警惕,最后落到这个结局,这是我咎由自取。错不在官场,错不在商场,错在自己。”周本顺说。

“我做梦都没有想到我会落到这种结局。从小我吃过很多苦,所以是从贫寒之家出来的,从小就痛恨贪官,到最后自己成了贪官,我感觉这是一个莫大的悲哀。”周本顺在纪录片中如是说。

反思悔改 李春城>>  
人生都是现场直播  
没有办法重来

李春城是中共四川省委原副书记,成都市委原书记。因犯下受贿罪、滥用职权罪,被判处有期徒刑13年。从1999年到2012年,李春城利用其担任成都市副市长、泸州市委书记、成都市市长、成都市委书记、四川省委副书记等职务便利,为他人谋利,直接或者通过其妻等人非法收受财物,共计折合3979.8万元。

“我应该接受组织和法律的处罚,因为,人生都是现场直播,没有办法重来,而每个人都得为自己的行为负责,这是亘古不变的。”李春城表示。

李春城反思称,这些罪行和错误发生在他身上,带有必然性。他一直有这样一个思想,就是干部队伍出点小问题难免的,但只要干事业就“大节不亏”。这实际上意味着他对廉洁自律,对党风廉政建设从思想深处就重视不够,因为最根本的一个要求,不但要干事,你还要干净。

李春城介绍:自己从十几岁就能够在党的领导下,加入中国共产党。但在复杂的社会生活和执政实践当中,思想变化了,走到这一步,和最初追求真的是南辕北辙。“错在我自己,我真的是对不起党,对不起人民,更对不起那些跟着我把工作当事业追求,当学问去研究的成都的干部群众,我要影响他们的价值观的,我干的这些事情,算什么?”李春城表示,按照通常的退休年龄,他本来这个时候应该安度晚年了。但因自己的错误这样收场,何其悲哀!

此外,周永康、薄熙来、郭伯雄、徐才厚、令计划、苏荣等高级领导干部落马,表明了党中央坚定不移惩治腐败的鲜明态度,体现了党纪国法面前人人平等的原则,显示了猛药去疴、重典治乱的决心,刮骨疗毒、壮士断腕的勇气。中国的反腐力度,也在国际社会产生强烈反响。